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Σε αργία τέθηκε κληρικός της Αρχιεπισκοπής 
Αμερικής
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Την απαλλαγή του π. Χρυσοστόμου Gilbert από τα καθήκοντά 
του στον Αρχιεπισκοπικό Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος και 
την επιβολή αργίας από την άσκηση των ιερατικών του 
καθηκόντων ανακοίνωσε η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής, μετά 
την ολοκλήρωση της προβλεπόμενης εκκλησιαστικής 
διαδικασίας διερεύνησης καταγγελιών εις βάρος του.

Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση, ύστερα από «πλήρη και αμερόληπτη 
διερεύνηση» και την εξέταση της κατάθεσης του κληρικού, των πορισμάτων της 
έρευνας και των λοιπών στοιχείων της υπόθεσης, το αρμόδιο εκκλησιαστικό 
δικαστικό όργανο έκρινε ότι ο π. Χρυσόστομος προέβη σε «ανάρμοστες 
ηλεκτρονικές επικοινωνίες», οι οποίες «δεν συνάδουν με το ήθος που οφείλει να 
διακρίνει έναν πνευματικό πατέρα και ιερέα».

Μετά την απόφαση αυτή, τα μέλη του αρμόδιου οργάνου ενημέρωσαν τον 
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Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο, ο οποίος αποφάσισε την παύση των 
καθηκόντων του κληρικού στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος και την αργία 
του από την ενεργό ιερατική διακονία.

Παράλληλα, ο Αρχιεπίσκοπος ζήτησε από τον π. Χρυσόστομο να ακολουθήσει 
θεραπευτική αγωγή, να λάβει πνευματική καθοδήγηση και να συμμετάσχει σε 
πρόγραμμα επανένταξης στην ποιμαντική διακονία. Η ανακοίνωση διευκρινίζει ότι 
η ενδεχόμενη επιστροφή του στην ενεργό διακονία θα εξεταστεί μόνο μετά την 
επιτυχή ολοκλήρωση της διαδικασίας αυτής και εφόσον κριθεί εκ νέου κατάλληλος 
για την ανάληψη ποιμαντικών καθηκόντων.

Αναλυτικά η ανακοίνωση της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής:

Κατόπιν της πλήρους και αμερόληπτης διερευνήσεως, η οποία διενεργήθηκε 
σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διαδικασίες της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής για 
την αντιμετώπιση καταγγελιών ανάρμοστης συμπεριφοράς κληρικών και αφορούσε 
τις καταγγελίες εις βάρος του π. Χρυσοστόμου Gilbert, καθώς και μετά την 
εξέταση της καταθέσεώς του, των πορισμάτων της έρευνας και των λοιπών 
στοιχείων που τέθηκαν υπόψιν του αρμοδίου εκκλησιαστικού δικαστικού οργάνου, 
κρίθηκε ότι ο π. Χρυσόστομος προέβη σε ανάρμοστες ηλεκτρονικές επικοινωνίες, 
οι οποίες δεν συνάδουν με το ήθος που οφείλει να διακρίνει έναν πνευματικό 
πατέρα και ιερέα.

Κατόπιν της αποφάσεως αυτής, τα μέλη του αρμοδίου εκκλησιαστικού δικαστικού 
οργάνου συναντήθηκαν με τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. 
Ελπιδοφόρο, ο οποίος αποφάσισε ότι ο π. Χρυσόστομος πρέπει να απαλλαγεί από τα 
καθήκοντά του στον Αρχιεπισκοπικό Καθεδρικό Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος και να 
τεθεί σε αργία από τα ιερατικά του καθήκοντα.

Αναγνωρίζοντας τόσο τη σοβαρότητα των διαπιστώσεων αυτών, καθώς και τη 
μέριμνα της Εκκλησίας για την αποκατάσταση των κληρικών της, ο 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος ζήτησε ακόμη από τον π. Χρυσόστομο να υποβληθεί 
σε θεραπευτική αγωγή, να δεχθεί πνευματική καθοδήγηση και να ακολουθήσει ένα 
πρόγραμμα επανένταξης στην ποιμαντική διακονία. Η πιθανότητα επιστροφής του 
στην ενεργό διακονία θα εξεταστεί μόνο εφόσον ολοκληρώσει επιτυχώς τη 
διαδικασία αυτή και ο Αρχιεπίσκοπος κρίνει ότι είναι κατάλληλος να αναλάβει εκ 
νέου ποιμαντικά καθήκοντα.

Η Ιερά Αρχιεπισκοπή παραμένει σταθερά προσηλωμένη στις αρχές του ήθους, της 
υπευθυνότητας και της ποιμαντικής φροντίδας προς όλους τους πιστούς και 
εκφράζει την ευγνωμοσύνη της προς όλους εκείνους, οι οποίοι συνέβαλαν στη 
διερεύνηση της υποθέσεως και στην εξέτασή της από τα αρμόδια εκκλησιαστικά 
όργανα. Ζητεί δε από τους πιστούς να προσευχηθούν για τον π. Χρυσόστομο, την 



ενορία της Αγίας Τριάδος και για όλους εκείνους που ταλανίστηκαν από την 
υπόθεση αυτή.


